

---

# Topolánkovi došla trpělivost, Kuchtová musela pryč

---

## Topolánkovi došla trpělivost, Kuchtová musela pryč



Kdo to vlastně dotlačil ministryni školství Danu Kuchtovou k rezignaci? Nejspíš nikdo, pokud tedy mluví premiér Mirek Topolánek a předseda zelených Martin Bursík pravdu. »Téma otevřel pan premiér žádostí o vyjádření Strany zelených k návrhu na odvolání paní ministryně Dany Kuchtové,« řekl včera Bursík.

»Není pravda, že bych ten tlak vyvolal já. Byl to hodně problém Strany zelených,« tvrdil jen o chvíli později premiér Topolánek.

Je to záhada. Ministryně Kuchtová téměř měsíc trvá na tom, že za špatně a na poslední chvíli připravený program na miliardové dotace pro školství a vědu z EU nenese vinu a neodstoupí. Premiér Topolánek jí dokonce dal před dvěma týdny za pravdu a veřejně ji obhajoval. Pak jí ale, aniž by Kuchtová něco udělala, poslal dopis, kde jí dal k opravě chyb velmi tvrdý termín, do začátku října. A přidal i kritiku. Začátkem týdne pak požádal jejího stranického šéfa Martina Bursíka, aby vedení zelených probralo odvolání Kuchtové z funkce ministryně. Proč tak najednou? »Pitváte se v něčem, co není k pitvání. Ten problém tady existoval a my jsme se o něm samozřejmě bavili a nechal jsem na Straně zelených, jak se rozhodne,« odpověděl včera Topolánek. Nic bližšího se od něj zjistit nepodařilo.

Pravdou je, že na odchod Kuchtové tlačili lidovci. Konkrétně předsedkyně jejich poslaneckého klubu Michaela Šojdrová. Jako první začala upozorňovat na to, že ministerstvo školství asi nezvládne zajistit evropské dotace pro školství a vědu. Vzápětí se ukázalo, že na ministerstvu Kuchtové opravdu není všechno v pořádku. Přinejmenším to, že odborníci na dotace začali v létě odcházet poté, co jim jako nadřízeného určila svého náměstka Jaromíra Soukupa.

Kuchtová se ale nejprve před Topolánkem alespoň na chvíli obhájila. »Teď Topolánkovi došla trpělivost. Čekal, že alespoň odvolá Soukupa, ale když to neudělala, bouchl do stolu,« řekl jeden z významných koaličních politiků.

Nespokojeni s prací Kuchtové byli také představitelé vysokých škol, kteří mají blízko k poradkyni Topolánka Miroslavě Kopicové, která ministerstvo školství vedla krátce před Kuchtovou. A za Kuchtovou příliš nestál ani její stranický šéf Bursík. Včera se za to veřejně omluvil a Kuchtová to přijala. Oba dokonce svorně tvrdili, že jsou dál spojenci.

Mezi samotnými zelenými ale včera kolovala informace, že Bursík chtěl předejít problémům s Topolánkem a o Kuchtovou příliš nebojoval. Dokonce se měl údajně postarat o to, aby se vše odehrálo velmi rychle. Začátkem října totiž chtělo o problému jednat širší vedení Strany zelených a tam má Kuchtová velkou podporu. Kuchtová včera sama uklidňovala zelené, aby kvůli ní nevolali po vystoupení z koalice.

Nástupce Kuchtové zatím není znám. Lidovecká poslankyně Michaela Šojdrová mluví o bývalém rektorovi Univerzity Karlovy Ivanu Wilhelmovi. Zmínila i senátora Jiřího Zlatušku. Televize Prima s odvoláním na politiky zelených jmenovala předsedu stranické revizní komise Radana Večerku, Nova pak Františka Korbela a šéfkou poslanců SZ Kateřinu Jacques.